
ten Ausbaustufe die Staatsplantermine an den Objekten des Komplexes 
Kaprolaktam eingehalten wurden, der Probebetrieb ab 1. April 1967 plan
mäßig und stufenweise beginnen konnte. An den Erfolgen haben die 
75 Kollektive der Hauptauftragnehmer Bau und Chemieingenieurbau 
Leipzig, die um den Titel „Kollektiv der sozialistischen Arbeit“ kämpfen, 
einen hervorragenden Anteil. Unseren Gegnern wurde eine entscheidende 
Abfuhr erteilt. Bekanntlich sprachen sie von der „Märchenwiese Leuna II“. 
Heute kann sich jeder davon überzeugen, daß von der Partei erzogene 
Bau- und Montageschaffehde mit einem hohen Staatsbewußtsein eine so
zialistische Großbaustelle schufen und ständig den Kampf um die Anwen
dung der modernsten Bau- und Montagetechnologien führen. 95 Prozent 
der durchschnittlich 4500 Beschäftigten unserer Baustelle kämpfen im so
zialistischen Komplexwettbewerb um die Fertigstellung volkswirtschaftlich 
wichtiger Vorhaben mit einem Gesamtvolumen von 204 Millionen MDN 
im Jahre 1967. Die neue Wettbewerbskonzeption des Hauptauftragneh
mers Bau stellt im Rahmen des Komplexwettbewerbs eine sinnvolle Ver
bindung der betrieblichen Aufgaben mit denen der Gesamtbaustelle dar. 
Die Pläne wurden an den volkswirtschaftlich wichtigen Vorhaben von den 
Hauptauftragnehmern erfüllt. Der Industriebau des Bau- und Montage
kombinats Chemie, Betriebsteil Leuna, erfüllte den Plan im ersten Quartal 
mit 24,1 Prozent. In allen Wettbewerbsgruppen vereinigt die Kennziffer 
Kostensatz am besten die Leistungen der Wettbewerbsteilnehmer, da 
sich der Grad der Erfüllung oder Übererfüllung in allen übrigen beeinfluß
baren Kennziffern auf das Betriebsergebnis im Kostensatz auswirkt. Die 
Vorgabe des Kostensatzes erfolgt bis auf das Objekt. Mit dem Kosten
trägerplan wird jetzt unmittelbar auf die Gebrauchswerteinheit orientiert. 
Die Erfahrungen zeigen, daß durch eine exakte Kostenvorgabe der Mei
nungsstreit und die Auseinandersetzung um die Senkung der Kosten und 
um die Realität der vorgegebenen Kostensätze ständig neu belebt 
werden. Die verstärkte Mitarbeit der Bau- und Montagearbeiter drückt sich 
jetzt in einer viel stärkeren Teilnahme an der Entwicklung der Leitungs
arbeit aus, indem sie dem Genossen Käst aus dem Funkwerk Köpenick 
entsprechend unserer konkreten Lage nacheifem. Im Rahmen der Ver
pflichtungsbewegung zu Ehren des VII. Parteitages wurde bei der Rea
lisierung der einzelnen Vorhaben auf Einsparungen durch die komplexe 
sozialistische Rationalisierung in Höhe von 25 Millionen MDN orientiert. 
Von dieser Gesamtsumme wird im Jahre 1967 eine Einsparung in Höhe 
von 12 516 Millionen MDN erreicht. Die Durchsetzung des Plans der kom-
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